
Prázdniny, doba dovolených, zájezdů a exkursí 

Nikdy nebylo tolik zájezdů jako před 30 lety - začátkem devadesátých let, kdy se otevřely 

hranice. Stovky autobusů vyjížděly o víkendech směr Západ. Na hranicích bývaly velké 

fronty, muselo se dlouho čekat, ale nikdo nereptal, všichni se těšili na nové poznatky. 

Nejdříve to byly zájezdy do Vídně, koncem listopadu a v prosinci hlavně na předvánoční trhy 

do krásně vyzdobené a osvětlené Vídně. 

Po půl roce byly velmi populární zájezdy do Benátek. V pátek večer odjezd, ráno příjezd do 

Benátek. Celý den toulka po benátských náměstích, ulicích, uličkách, nábřežích a mostech, 

někdy to časově vyšlo i na zastávku a hodinový odpočinek na nejbližší pláži Lido di Jesolo.  

Jeden zájezd do Benátek jsem si velmi živě zapamatovala. Ráno jsme přijeli autobusem na 

parkoviště, vystoupili jsme, vedoucí nám řekl, v kolik hodin večer bude odjezd autobusu zpět 

domů a všem kladl na srdce, že na nikoho čekat nebudeme, aby přišli všichni včas. 

Do centra Benátek na náměstí sv. Marka jsme jeli lodí po Velkém kanálu (Canal  Grande). 

Nábřeží kanálu lemují ty nejkrásnější benátské paláce. Náměstí sv. Marka s dóžecím palácem, 

slavnou zvonicí a bohatě zdobeným chrámem sv. Marka a spoustou holubů nás okouzlilo.  

Kouzelný a nezapomenutelný je pro nás suchozemšťany i pohled na moře, na lagunu a na 

spoustu lodí, lodiček plovoucích po jeho hladině. Lodě jsou v Benátkách prakticky jediným 

dopravním prostředkem. Je to i místní osobní doprava, nákladní doprava, zásoby do obchodů 

se vozí lodí, odpadky zase odvážejí lodě. První pomoc nebo lékař přijede na lodi s červeným 

křížem. Svatebčané jezdí na vyzdobených lodích nebo na gondolách, které "pohánějí" silní 

hoši, gondoliéři. Pohřební průvod jede také na lodi, jediný hřbitov v Benátkách je totiž na 

ostrově, nacházejícím se poměrně daleko od města. Hasiči k požáru přijedou také na lodi, ale 

ti mají výhodu, cisternu s vodou s sebou vozit nemusí, stačí spustit do moře nebo kanálu 

čerpadlo a mohou začít hasit a vůbec se nemusí obávat, že voda brzy dojde.  

Celý den jsme se toulali po Benátkách a byl čas vypravit se zpět na parkoviště autobusů, 

někdo jel zase lodí, někdo si troufl pěšky. Nastala doba stanoveného odjezdu a zjistilo se, že 

nám chybí jeden starší pán. Byl to takový zvídavý samotář, s nikým nechodil, nikdo ho 

neviděl. Řidič a vedoucí zájezdu již byli nervózní, když se najednou dotyčný v dálce objevil. 

"To jsme rádi, že jste se konečně objevil" říkali. "A jak já jsem rád, že jsem vás našel!" 

odpověděl opožděnec a pak nám vyprávěl svou příhodu. Šel podél jednoho z kanálů, byly tam 

schůdky k vodě, rozhodl se, že se po nich spustí a ochutná, jestli je voda v kanále slaná nebo 

ne. Nevšiml si však, že mokré schůdky jsou porostlé řasami, sklouzl a šup, byl ve vodě. 

Podařilo se mu sice vylézt, ale teklo z něho jako z hastrmana, kalhoty měl špinavé. Zkusil 

zaklepat na dveře jednoho domu na nábřeží. Měl štěstí, dveře se otevřely a čirou náhodou tam 

byly řádové sestřičky, které se ho sice zhrozily, ale pomohly mu. Kalhoty mu vypraly a potom 

mu daly žehličku, aby si je žehlil a vysoušel. Vysušit je samozřejmě nestačil, ale jít se v nich 

dalo a v autobuse měl tepláky, takže i jet se dalo. Domů jsme dojeli v pořádku. Unavení, ale 

šťastní. Benátky v nás zanechaly velký dojem. 

Mnohé ještě více než Benátky lákala Paříž. Tam se však již nedalo jet jen tak "na otočku", 

musel se shánět a platit nocleh v hotelu. Peněz moc nebylo, hledalo se něco levného. Naštěstí 

na předměstích a v okolí Paříže existuje mnoho levných hotelů zvaných "Formule". Pokoje 

jsou pro 2 osoby, ale dá se počítat i pro 3 (dvoulůžko pro rodiče a nahoře nad ním lůžko pro 

dítě). Cestovky je většinou nabízely jako třílůžkové. Toalety a sprchy byly na chodbách. 

Pokoje se neotvíraly klíčem, ale pomocí kódu, který při ubytování každý dostal. Důležité bylo 

si kód (čtyřmístné číslo) někam napsat nebo dobře zapamatovat současně s číslem pokoje. 

Stejný kód platil i pro hlavní vchod hotelu. V noci nebyla v hotelu žádná služba. Když chtěl 

někdo vyrazit na procházku, klidně mohl, ale musel si pamatovat svůj kód, aby se dostal zpět.  

A tak jsme jednou o Velikonocích vyjeli do Paříže. Velkou část účastníků zájezdu tvořil 

kolektiv pedagogů z jedné střední školy v Zábřehu. Jeden z nich měl právě v ten den 60 let. 



Do Paříže jsme přijeli poměrně pozdě, ubytovali jsme se ve "Formuli", každý dostal svůj kód 

a zdálo se, že všechno je v pořádku. Kolegové ze zábřežské školy se však rozhodli oslavit již 

zmíněné šedesátiny. Slavili zřejmě docela skromně a tiše se rozešli do svých pokojů. 

Oslavenec již jen ve slipech vyskočil z pokoje ještě na toaletu a do sprchy, dveře pokoje se 

mu však zabouchly. Kód pokoje si nepamatoval a zapomněl i číslo pokoje. Věděl pouze, že 

poslední číslo je osmička. Šel někoho hledat na recepci. Tam nikdo. Vyšel ven z hotelu, dveře 

se také zabouchly. Připomínám, že zájezd se pořádal o velikonočních prázdninách a 

Velikonoce byly tehdy brzy. I v Paříži jsou v tu dobu noci ještě velmi chladné. Co dělat? Náš 

hrdina si pamatoval, že jeho pokoj je ve druhém patře. Uviděl na boční straně hotelu požární 

záchranné schodiště s dveřmi do chodby. Vylezl po schodišti do druhého patra, začal 

lomcovat dveřmi na chodbu, ty se však otvíraly pouze zevnitř. Zapnul se poplach, kolega se 

lekl a sjel po příkrých schodech dolů. A tam již byla policie a zjišťovala co se děje. Otevřeli 

dveře a začali klepat na všechny dveře s číslem končícím osmičkou, až konečně našli jeho 

pokoj, kde ho již velmi netrpělivě čekala manželka. Ráno byla trochu panika. Čerstvý 

šedesátník naříkal hlavně na bolest zad, že nemůže vstát.  Náhodou s námi byla dětská 

lékařka, která se na něho podívala a řekla, že se zády to zlé není, ale že je to horší s rukou, 

vypadá to na zlomení ruky (obou kostí) v předloktí, rozhodně musí do nemocnice. Zahraniční 

zdravotní pojištění všichni měli a byl tam šikovný hoch, který se dokázal domluvit a zjistit do 

které nemocnice můžeme poraněného dopravit. Náhodou byla nemocnice nedaleko 

versailleského zámku a parku a tak se musel změnit trochu plán. Poraněného jsem odvezli do 

nemocnice a skupina šla na exkursy do krásného zámku francouzských králů a do zahrad s 

množstvím fontán, jezírek a ornamentálních záhonů typických pro francouzské parky. 

Zlomenina ruky byla prý opravdu škaredá a lékaři navrhli okamžitou operaci. Poraněný 

nejdříve odmítal, ale potom ho přece jen přesvědčili, a tak dal souhlas, pojišťovna také. My 

jsme si během dvou dnů v pohodě prohlédli Paříž, Montmartre, Louvre, Lucemburskou 

zahradu i znamenitý Centr Pompidou. Domů nás jelo o jednoho méně, manželka operovaného 

byla smutná a stále opakovala, že vícekrát již nikdy nikam nepojedou. Operace proběhla 

hladce. Pacienta po operaci a krátké rekonvalescenci dopravili z Paříže v doprovodu 

sympatické pařížské sestřičky letecky do Prahy a z Prahy do Zábřehu sanitkou. Příští rok oba 

manželé jeli na další poznávací zájezd do Itálie.  

Z tohoto vyprávění vyplývá jeden důležitý závěr, při cestách do zahraničí nikdy 

nezapomínejte uzavřít cestovní zdravotní pojištění a hlavně si zapamatujte číslo i kód pokoje.   

Přeji všem krásné prázdniny a pěknou dovolenou.                                    

        Milada HAŠKOVÁ  

    


